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Nasobeni desetinnych cisel
Matematika | 6. tfida

Cile hodiny
. Zak vysvétli pravidla pro nasobeni desetinnych &isel véetné uréeni poétu desetinnych mist ve
vysledku.
. Zak samostatné fesi ptiklady na nasobeni desetinnych &isel zpaméti i pisemné.
. Zak vyuZiva nasobeni desetinnych &isel pfi FeSeni slovnich uloh.

1. Evokace (10 minut)
« Odhad vysledkl nasobeni desetinnych Cisel a diskuse o pravidlech
1. Motivaéni pfiklad - odhad vysledku

o Zadanina tabuli: 2.3 x 14 = ?
o Diskuse ve dvojicich (2 min)
= Je vysledek vétsi nebo mensi nez 2.37 (vzorova odpovéd: vétsi, protoze nasobime
Cislem vétSim nez 1)
= Je vysledek vétsi nebo mensi nez 3? (vzorova odpovéd: mensi, protoze nasobime
Cislem mensim nez 1.5)

2. Spole¢né badani - pocet desetinnych mist (4 min)

. Pocet des. mist Pocet des. mist . Pocet des. mist ve
Priklad “: “: Vysledek .
v 1. Cisle v 2. Cisle vysledku
23%X14 =3.22 1 1 3,22 2
0.5%x0.2=0.10 1 1 0,10 2
1.23%x04=0492 ' 2 1 0,492 3

w

. Formulace pravidla (4 min)

o

Zaci ve dvojicich formuluji pravidlo pro podet desetinnych mist
Navodné otazky:
= Jak souvisi po€et desetinnych mist ve vysledku s po¢tem desetinnych mist v €initelich?
(vzorova odpovéd: scitaji se)
» Plati to i pro dalsi pfiklady? Ovéfte na: 0.12 X 0.3 = 0.036

[o]

4. Kritéria uspéchu:

[e]

Zéci spravné odhadnou, zda je vysledek vétSi/mensi nez dané Cislo
Zaci samostatné objevi pravidlo pro pocet desetinnych mist ve vysledku
Zaci ovéri platnost pravidla na dalSich pfikladech

[o]

o

2. Uvédomeéni (25 minut)
« Spolec¢né odvozeni pravidel pro nasobeni desetinnych Cisel a posun desetinné ¢arky

1. Posun desetinné Carky pfi nasobeni 10, 100, 1000
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o Tabulka pro zapis Cisel a jejich nasobku:

Cislo  x10 = x100 x 1000
2,5 25 250 2500
0,37 3,7 37 370
4,28 42,8 | 428 4280
o Z&ci analyzuji zmény v &islech, hledaji pravidelnosti

o Formulace pravidla: Pfi nasobeni 10 posun o 1 misto vpravo, pfi nasobeni 100 o 2 mista, pfi
nasobeni 1000 o 3 mista

2. Odvozeni pravidla pro pocet desetinnych mist

o Priklady pro analyzu:

- Pocet des. mist v1. ' Pocet des. mist v 2. Pocet des. mist ve
Priklad s or h
Cisle Cisle vysledku
1,2x%x3,4=4,08 1 1 2
2,5%x0,3=0,75 1 1 2
0,12x0,3=0,036 @ 2 1 3

o Z&ci objevuji souvislost mezi poétem desetinnych mist
o Formulace pravidla: PoCet desetinnych mist ve vysledku = soucCet poCtu desetinnych mist v
Cinitelich

Kritéria uspésnosti:

° Zék spravné urci vysledek pfi nasobeni 10, 100, 1000
o Zak spravné urci poCet desetinnych mist ve vysledku nasobeni

Kontrola porozuméni:

o Rychly test - Zaci ukazuji na prstech pocet desetinnych mist ve vysledku pro zadané pfiklady

... Pravidla nasobeni https://www.matika-fyzika.cz/matika-vyklad/6-trida-zs/desetinna-
desetinnych Cisel: cisla/nasobeni/
Strategie https://cs.khanacademy.org/math/6-trida/xe43e34898edf07f6:desetinna-

... nasobeni cisla/xe43e34898edf07f6:nasobeni-desetinnych-cisel/a/multiplying-decimals-
desetinnych without-the-standard-algorithm
Cisel:

@ Jak na nasobeni desetinnych Cisel: https://www.youtube.com/watch?v=iZdILCENXcM

» Zakladni postup nasobeni desetinnych Cisel: hitps://www.youtube.com/watch?v=AllsISO8gNc

vagwaw s

Samostatna prace zaku:

o Z&ci poditaji ptiklady do sesitu
o Prubézna kontrola vysledku na tabuli po kazdych 2-3 pfikladech
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o Prostor pro dotazy pfi nejasnostech
Priklady:
1. Nasobeni desetinného Cisla pfirozenym Cislem: 2,5x4 =101,8x3 =5,40,7%x6 = 4,2
2. Nasobeni dvou desetinnych Cisel: 2,3x1,2 =2,761,5%x0,4=0,6 0,8 x0,3 = 0,24
3. Nasobeni desetinnych Cisel s nulou na konci: 1,20 x 2,30 = 2,76 3,40 x1,50 = 5,10
4. Nasobeni s 0,1; 0,01; 0,001: 4,2x%x0,1 =0,425,6x%x0,01 = 0,056
Kritéria uspéchu:
o Spravné umisténi desetinné ¢arky ve vysledku
o Spravny vypocet bez numerickych chyb

o Minimalné 8 spravné vyresenych prikladi z 10

. Nasobeni desetinnych https://www.umimematiku.cz/pocitani-nasobeni-desetinnych-cisel-17?

W gisel (lehké): source=homepageOther
+, Nasobeni desetinnych Cisel https://www.umimematiku.cz/pocitani-desetinna-nasobeni-3-
w (tézké): uroven
+, ProcviCovani nasobeni desetinnych  https://www.umimematiku.cz/cviceni-nasobeni-
W gisel: desetinnych-cisel
Reseny priklad: https://cs.khanacademy.org/math/algebra-basics/basic-alg-
» nasobeni desetinnych foundations/alg-basics-operations-with-decimals/v/multiplying-
Cisel: decimals

« Aktivita - Krok za krokem (~15 minut, zafadit podle tempa hodiny)

3. Reflexe (10 minut)
. Reseni slovnich uloh ve dvojicich s naslednou kontrolou
Organizace:

o Rozdéleni do dvojic

o Kazda dvojice dostane pracovni list se 4 ulohami
o Dvojice feSi ulohy spole¢né

o Po 7 minutach spolecna kontrola

Pracovni list:

Uloha Reseni

1. V obchode stoji 1 kg jablek 2,50 KE. Kolik zaplatime za 2,5 kg jablek? %650 '2,5=625

2. Maminka koupila 1,8 kg bananu po 3,20 K¢ za kilogram. Kolik 1,8-3,20=15,76
zaplatila? K¢E

3. Zahradni zahon ma tvar obdélniku o délce 4,5 m a Sifce 2,4 m. Jaky je

. - 2
jeho obsah? 4,5-2,4=10,8m
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4. Koberec ma rozméry 3,2 m a 1,5 m. Jaka je jeho plocha? 3,2:1,5=4,8m?
Kritéria uspéchu:

o Spravny zapis prikladu
o Spravny postup vypoctu
o Spravny vysledek v€etné jednotek

Kontrola:

o Postupné vyvolavani dvojic k tabuli
o Kazda dvojice prezentuje feSeni jedné ulohy
o Ostatni kontroluji své vysledky

» Aktivita - Zpétna vazba

Napady k samostatné praci pro zaky
Procvicte si nasobeni desetinnych Cisel:

A) Vypocitejte:
1.3,2%x4
2.2,5x1,4
3.0,8%x0,5
4.4,20x1,50
5.7,5%x0,01

B) Vyfeste slovni ulohy:
1. Maminka koupila 2,5 metru latky. Jeden metr stoji 128,50 K¢. Kolik korun zaplatila?

2. Pan Novak si nechal poloZzit novou podlahu v obdélnikové mistnosti. Mistnost ma délku 4,8 metru a
Sitku 3,2 metru. Kolik metr(i étvereénich podlahy bylo potfeba?

3. V obchodé maji slevu na ovoce. Kilogram hrusek stoji 3,40 K¢&. Kolik zaplatime za 1,8 kilogramu
hrusek?

Zadani domaciho ukolu pfimo navazuje na vSechny tfi stanovené cile hodiny:

1. Prvni ¢ast ukolu (pfiklady 1-5) ovéfuje pochopeni pravidel pro nasobeni desetinnych Cisel a ur€ovani
poctu desetinnych mist. Pfiklady jsou sefazeny od jednodu$Sich (nasobeni pfirozenym &islem) po

2. Priklady pokryvaiji rlizné typy nasobeni probirané v hodiné - nasobeni desetinného ¢isla pfirozenym
Cislem (pf. 1), nasobeni dvou desetinnych Cisel (pf. 2, 3, 4) a nasobeni Cislem 0,01 (pf. 5).

3. Slovni ulohy odpovidaji typlm uloh procvi¢ovanym v hodiné - vypocet ceny nakupu (tlohy 1 a 3) a
vypocet obsahu obdélniku s desetinnymi rozméry (Gloha 2).
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